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Anordnare av yrkesutbildning
YRKESINRIKTADE GRUNDEXAMINA FRÅN 1.8.2006 
NYA BEGRÄNSNINGAR FÖR ORDNANDE AV

GRUNDLÄGGANDE YRKESUTBILDNING
Undervisningsministeriet har genom undervisningsministeriets förordning av 7.6.2006 (606/2006) ändrat bilagan till förordningen om yrkesinriktade grundexamina (216/2001) fr.o.m. 1.8.2006 (bilaga 1). Genom ändringen fastställdes grundexamen inom cirkusbranschen som en ny examen i examensstrukturen och grundexamen inom lantbruksbranschen utökades med två nya utbildningsprogram: utbildningsprogrammet för lantbruksteknologi (landsbygdsföretagare) samt utbildningsprogrammet för djurskötsel (djurskötare).

Enligt 9 § 2 mom. i lagen om yrkesutbildning (630/1998) anges i tillståndet att ordna utbildning utbildningsuppgiften, vilken innehåller bestämmelser bl.a. om utbildningsområden, examina och antalet studerande samt andra omständigheter som gäller ordnandet av utbildningen. Om ändring av utbildningsuppgiften beslutar undervisningsministeriet. Ministeriet kan också utan ansökan ändra de bestämmelser som gäller utbildningsområdena, examina och antalet studerande samt andra bestämmelser ifall utbildningsutbudet avsevärt skiljer sig från utbildningsbehovet.
Grunderna för att en examen eller ett utbildningsprogram ordnas i begränsad omfattning är följande: det kvantitativa behovet av utbildning inom relativt snäva specialområden är litet, man vill trygga en högklassig utbildning eller kostnaderna för att ordna utbildningen är exceptionellt höga. Dessutom startas nya utbildningar i begränsad omfattning eftersom utbildningsbehovet ännu inte till alla delar kan uppskattas. 
Undervisningsministeriet har beslutat begränsa anordnandet av grundexamen inom cirkusbranschen samt utbildningsprogrammet för lantbruksteknologi och utbildningsprogrammet för djurskötsel inom grundexamen inom lantbruksbranschen. På basis av de erfarenheter som inhämtats via försök finns det stort intresse för att söka både till utbildning som leder till grundexamen inom cirkusbranschen och till utbildning i de nya utbildningsprogrammen för grundexamen inom lantbruksbranschen. För att utbildningens kvalitet skall kunna säkras måste utbildningarna under det inledande skedet koncentreras till några starka enheter. Arbetsplatserna för dem som har avlagt grundexamen inom cirkusbranschen återfinns huvudsakligen förutom i inhemska cirkusar i professionella teatrar och dansteatrar, nöjesparker samt i samband med olika evenemang. Det är ändamålsenligt att under det inledande skedet koncentrera utbildningen till en utbildningsanordnare. 
Undervisningsministeriet har genom sina brev av 30.1.2001 och 10.4.2001 (6/400/2001) samt 3.3.2003 (10/400/2003) fattat beslut om gällande begränsningar för ordnandet av yrkesinriktade grundexamina. Ovannämnda brev finns på undervisningsministeriets webbplats under adress www.minedu.fi/OPM under Utbildning/yrkesutbildning/Blanketter och beslut
Begränsningar gäller för ordnande av följande yrkesinriktade grundexamina/utbildningsprogram:
Det humanistiska och pedagogiska området:

· grundexamen i teckenspråkshandledning 
· grundexamen i barn- och familjearbete 
Kultur:

· grundexamen inom hantverk och konstindustri 
· grundexamen i audiovisuell kommunikation 
· grundexamen i visuell framställning 
· grundexamen i dans 
· grundexamen i musik 
· grundexamen inom cirkusbranschen  (ny)

Teknik och kommunikation:
· grundexamen i flygplansmekanik 
· grundexamen i flygledning 
· grundexamen inom byggnadsbranschen, utbildningprogrammet för schaktningsmaskintransport
· grundexamen i sjöfart 
· grundexamen inom säkerhetsbranschen 
Naturbruk och miljöområdet:

· följande utbildningsprogram i fråga om grundexamen inom lantbruksbranschen:

- utbildningsprogrammet för hästhushållning
- utbildningsprogrammet för lantbruksteknologi (nytt)
- utbildningsprogrammet för djurskötsel (nytt)
· utbildningsprogrammet för skogsmaskinsbranschen i fråga om grundexamen inom skogsbranschen
Social-, hälso- och idrottsområdet:
· grundexamen inom social- och hälsovårdsbranschen 
· grundexamen i tandteknik
· grundexamen inom läkemedelsbranschen 
· grundexamen i idrott
Undervisningsministeriet kommer på tjänstens vägnar och på det sätt som de nya begränsningarna i detta brev förutsätter att ändra utbildningstillstånden fr.o.m. 1.1.2007 för alla utbildningsanordnare som ordnar utbildning inom kultur och naturbruk och miljöområdet. De utbildningsanordnare som i form av försök har ordnat grundexamen inom cirkusbranschen samt utbildning i utbildningsprogrammet för lantbruksteknologi eller utbildningsprogrammet för djurskötsel för grundexamen inom lantbruksbranschen ges utan särskild ansökan tillstånd att ordna utbildningen i fråga i enlighet med examensstrukturen (bilaga 2). Utbildningen skall genomföras inom ramen för det totalantal studerande som fastställts i utbildningstillståndet.  

För andra utbildningsanordnare än de som nämns i bilaga 2 fordras tillstånd av ministeriet för en utvidgning av utbildningsuppgiften till de aktuella nya examina och utbildningsprogrammen, även i det fall att utbildningsanordnaren har tillstånd att ordna utbildning på utbildningsområdet i fråga. En förutsättning för att tillstånd skall beviljas är att utbildningen behövs och att sökanden har yrkeskompetens och ekonomiska förutsättningar att ordna utbildningen på ett ändamålsenligt sätt. Då ministeriet fattar beslut om utbildningstillstånden fäster det särskilt uppmärksamhet vid följande faktorer: det riksomfattande och regionala arbetskrafts- och utbildningsbehovet, den regionala tillgången på utbildning, tillgången på platser för inlärning i arbetet, utbildningsanordnarens förutsättningar att ordna utbildningen på ett högklassigt sätt samt utbildningsanordnarens förutsättningar att erbjuda utbildningen effektivt och ekonomiskt.

Anvisningar för ansökan om tillstånd att ordna utbildning och om ändring av utbildningsuppgiften har givits i undervisningsministeriets brev av 1.2.2002 (12/430/2002). Också detta brev finns på tidigare nämnda webbplats. 
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utbildningskommissionen för musik, teater och dans

utbildningskommissionen för jordbruk och miljö





BILAGA 2
UTBILDNINGSANORDNARE SOM HAR ORDNAT FÖRSÖKSUTBILDNING FÖR EN YRKESINRIKTAD GRUNDEXAMEN ELLER ETT UTBILDNINGSPROGRAM INOM KULTUR (grundexamen inom cirkusbranschen) OCH INOM NATURBRUK OCH MILJÖOMRÅDET (grundexamen inom lantbruksbranschen, up för lantbruksteknologi och up för djurskötsel)
Kultur, grundexamen inom cirkusbranschen:


 
Päijät-Hämeen koulutuskonserni

Naturbruk och miljöområdet, grundexamen inom lantbruksbranschen:


up för lantbruksteknologi:
Seinäjoen koulutuskuntayhtymä



Keski-Pohjanmaan koulutuskuntayhtymä




Savon koulutuskuntayhtymä


up för djurskötsel: 
Päijät-Hämeen koulutuskonserni




Ylä-Savon ammatillisen koulutuksen 




kuntayhtymä

