Tehtävät
Puurakentaminen

1. Rakenna kuva 1. Rakentamiseen tarvittavia kuvia on kaikkiaan 25 sivua, sekä dwg kuvatiedosto oppilaitoksissa käytettäviä piirustusohjelmia varten.

· Voit tulostaa työkuvat 1-25 

· Tee kuvien perusteella itsellesi rakenneosien katkaisulista, jotta voit arvioida tavaran menekin yms. asiat.

· Rakentajan mitta on millimetri. Tässä oppijaksossa kaikki leveys-, korkeus- ja pituusmitat ovat annettu millimetreinä, kuten rakentamisen yleisenä käytäntönä onkin.
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Sinulla on tämän oppimisjakson aikana mahdollisuus rakentaa harjoitustyönä vaativarakenteinen leikkimökki. Ajatuksena on, että rakennuksen lopputulos edustaa rakennuspuusepän työn tasoa. Periaatteena on, että valmistat rakenneosat mittatarkasti ja kokoat rakennuksen paikalla rakentaen tai että valmista osista valmiit elementit.

Sinun kannattaa pyrkiä muodostamaan 2 - 3 opiskelijan työporukka hankkeen suorittamista varten. Vaikka kyseessä onkin pieni rakennus, on se suunniteltu niin, että työporukan kanssa yhdessä tuumimalla ja toteuttamalla syntyy hyvä lopputulos, josta saat hyvän käsityksen puurungon periaatteesta. Piirustukset ja työtavat edellyttävät sinulta etukäteissuunnittelua kokonaiskuvan saamiseksi. Tutustu ennen työn aloittamista tämän nettikirjan sivustoihin huolella.
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2. Erikoistehtävä!
Tehtävän vaikeampi aste on, kun ratkaiset kuvista tai tietokoneen piirto-ohjelmasta, miten valmiista rakenneosista tehdään asennusvalmiit 
lattia-, seinä- ja vesikattoelementit! Saat dwg-kuvana tietokoneesi piirustusohjelmalle ladattua kokonaisen kuvasarjan jolla pystyt tutustumaan rakenteellisiin ratkaisuihin ja rakenne osiin. Taitavana piirto-ohjelman käyttäjä voit myös muuntaa leikkimökin mittasuhteita. 

Saat ladattua tietokoneesi piirustusohjelmalle kokonaisen Timperi.dwg kuvasarjan, jolla pystyt tutustumaan rakenteellisiin ratkaisuihin ja rakenne osiin. Taitavana piirto-ohjelman käyttäjä voit myös muuntaa leikkimökin mittasuhteita.

 

